
小班社会活动幼儿园的一天教案 幼儿园
小班社会课教案冬天不怕冷含反思(汇

总9篇)
作为一位杰出的老师，编写教案是必不可少的，教案有助于
顺利而有效地开展教学活动。大家想知道怎么样才能写一篇
比较优质的教案吗？这里我给大家分享一些最新的教案范文，
方便大家学习。

小班社会活动幼儿园的一天教案篇一

1、 让幼儿懂得锻炼身体可以保持温暖的知识。

2、 让幼儿学会怎么预防寒冷，不怕寒冷，坚持锻炼。

3、 培养幼儿锻炼身体的意识，让幼儿冬天不怕冷。

1、 教学挂图。

2、幼儿怕冷的图片。

1、 与幼儿交流，参与讨论。

如：亲爱的小朋友，我想问一下，冬天到了，天气冷了，那
小朋友们是不是不想起床上幼儿园呢？是不是很怕冷呢？那
你们的爸爸妈妈是不是也怕冷，不愿起来给你们做早饭，送
你们来幼儿园呢？冬天这么冷，我们怎么办呢？（幼儿讨论：
穿多点衣服、戴手套、围巾和帽子）

2、 教师小结：哦，天冷，小朋友们都穿的厚厚的，有的小
朋友把手套戴上了，怕冻坏了手，有的小朋友把帽子戴上了，
怕冻坏了脸蛋，有的小朋友把围巾戴上了，怕有风，小朋友
们保护得非常好，知道如何预防寒冷，也不怕冷，很早就来



上学了，那我这里有只赖床的小兔，它因为怕冷不愿起床，
让我们来帮一帮它吧！

3、 一边讲故事，一边让幼儿观察小兔怎么了。

4、 集体讨论怎么预防寒冷。

5、 出示幼儿怕冷的图片，让幼儿帮忙解决方法。

如：第一幅图让幼儿帮忙给戴手套，第二幅穿衣服，第三幅
引导幼儿锻炼身体来加温。

6、教师总结：冬天虽然很寒冷，但小朋友们只要穿厚点衣裳，
多锻炼身体，经常跑步，我相信小朋友们也不会感觉冷了，
而且小朋友的身体会很棒，不会再因为生病吃药打针了，小
朋友们，我们让冬天不再寒冷好不好，现在我们就出去锻炼
吧！

怕冷百科：孩子老是怕冷也许是因为孩子刚刚病愈，在这个
情况下，孩子的身体还是处于比较虚弱的状态，虚弱的身体
也会使得血液中的血红素较小，也就会使得氧气的进入量少
了。孩子的代谢功能不好，也就会出现了怕冷的情况了。

小班社会活动幼儿园的一天教案篇二

1、能仔细倾听故事，理解主要的故事情节。

2、知道不怕冷的秘密是多运动。

3、能积极主动的说出自己的见解。

4、通过语言表达和动作相结合的形式充分感受故事的童趣。

5、领会故事蕴含的寓意和哲理。



故事《不怕冷的大衣》

1、教师提问：“在冬天怎样才能使自己不冷?”请幼儿回忆
有哪些保暖用品。

2、教师讲故事《不怕冷的大衣》，请幼儿仔细倾听。

3、提问：

故事的名字是什么?

小白兔为什么不起床?

兔妈妈说姥姥有什么东西要送给小白兔?

小白兔是怎么去姥姥家的?

小白兔拿到不怕冷的大衣了吗?

不怕冷的大衣是什么?

4、带着问题再请幼儿听故事，鼓励幼儿积极回答问题。

5、延伸活动 让幼儿在户外活动中体会“不怕冷的大衣”。

小班社会活动幼儿园的一天教案篇三

宝宝不怕冷

1、在听听、唱唱、做做的过程中，初步学唱歌曲。

2、知道多运动就能使自己不怕冷。

音乐及伴奏



1、师扮演北风爷爷，抛出问题：冬天到了，北风爷爷带着雪
花姐姐呼呼呼地来做客啦？

（北风北风呼呼呼，雪花雪花飘飘飘）

2、下过雪，又刮风，天好冷啊！动物宝贝们，你们害怕吗？

（一）熟悉旋律：

1、你有什么办法让自己不怕冷呢？（放两遍伴奏，幼儿自由
想办法）

2、你们的办法可真多，我们一起来试试，看看能不能把自己
变暖和。（放两遍伴奏，教师按节奏带领幼儿根据幼儿回答
做动作）

3、北风爷爷出场：我的寒风要来啦，哇，你们个个冒着热气
呢，这位宝宝刚才没动哦，要被吹成冰娃娃啦，更猛烈的寒
风来啦，不想变成冰娃娃的快快动起来。

（二）熟悉歌词：

1、师带领幼儿边念歌词边动动身体。（两遍）

2、北风爷爷：哇，你们谁也不怕我，看来我得另外找找怕冷
的宝宝。

3、完整学唱。游戏：帮助兔宝宝。

（三）北风爷爷：哈哈，找到啦，你们瞧！（播放flash）

（四）你有办法帮助兔宝宝吗？

（五）好，我们在小兔家门口，用歌声来告诉她。（小兔小
兔，你听好：师带领两遍完整演唱）



（六）小兔听见了，瞧，她正在窗口张望呢，来，我们再来
一遍。我们一起来叫小兔，出来吧，小兔，只要你多运动，
就不会感到冷了，也不用害怕北风爷爷啦。

（七）小兔出场，一起游戏，再唱一遍。

北风爷爷：哈哈，你们都是不怕冷的孩子，都是好样的，来，
我们一起去找找哪些宝宝还需要帮助吧。

小班社会活动幼儿园的一天教案篇四

设计思路：

现代的孩子已处于二十一世纪，他们应该是活泼主动、大胆
不怕困设置各种难题，通过角色扮演，一边发现问题，一边
随机教育，不但要让幼儿学会保护的方法，而且要让幼儿的
心灵得到共鸣，增强自我保护的能力。

活动目标：

1、了解发生各种危险时，所应该采取的'措施。

2、增强幼儿的自我保护能力和意识。

活动准备：

警车(玩具)一辆，用椅子搭成的家，爸爸妈妈的头饰，坏人
的头饰

活动流程：

游戏导入--------谈谈议议---------游戏巩固实施要点：

(一)游戏导入



指导语：有一天，有个坏人突然闯进了幼儿园，要挟我们，
怎么办?

2、随着幼儿的答案，请个别小朋友表演。

(二)谈谈议议指导语：刚刚这样子对不对?如果你遇到了这样
的情况，你会怎么办?

总结：如果有陌生人在敲门，而爸爸妈妈不在家，我们不能
开门!

如果坏人闯进幼儿园了，我们要安静的想想办法，不能害怕。
可以打电话求救，也可以请求别人帮助我们!

(三)游戏巩固根据小朋友及老师总结的答案及过程，请小朋
友上前表演。

活动建议：

幼儿在谈到各种自我保护方法时，可能会说出各种办法，有
的可能是不合理的，教师不必当场反驳，可以根据幼儿的表
演，来请小朋友谈谈。

活动反思：

从那以后，我不再帮幼儿穿衣服，而是限制时间让他们自己
穿，并告诉他们自己的事情自己做。是的，现在的孩子娇生
惯养，幼儿缺乏自理能力，依赖性很强。作为教师的我们应
该不失时机地找机会锻炼他们，让他们学会自己的事情自己
做，这样才能让他们经受住挫折，也有益于今后的成长。

小班社会活动幼儿园的一天教案篇五

1.锻炼幼儿手脚协调，及钻爬、投掷的能力。



2.在活动过程中，大班幼儿提醒小班幼儿遵守游戏规则，用
合作、协商的方式共同完成任务。

3.萌发大带小、大教小、小爱大的亲情，体验一起游戏的快
乐。

4.能根据指令做相应的动作。

5.能积极参加游戏活动，并学会自我保护。

一、角色分配。

结合《爸爸去哪儿》，大班哥哥做爸爸，小班幼儿做宝宝。

（随音乐《爸爸去哪儿》进场）

师：刚刚听到的音乐小朋友们都熟悉吗？幼儿：熟悉

师：这个节目看过吗？幼：看过。

师：那里面都有谁呢？幼：石头、kimi、angle

师：哦，小朋友说的都是宝宝，那除了宝宝还有谁啊？幼：
还有爸爸，还有村长。

师：我们今天也来玩这个游戏好不好？幼：好。

师：谁来做爸爸？幼：大班的哥哥做爸爸。

师：那小班的弟弟妹妹呢？幼：做宝宝。

师：那村长这个角色就由孙老师担当，你们同意吗？幼：同
意。

师：现在请小班的弟弟妹妹，你愿意谁做你的爸爸，就去拉



拉他的手，叫一声爸爸。幼：（大小自由搭配）

师：大家都找到自己喜欢的爸爸的宝宝了吗？让我们一起数
数这里有几个家庭。幼：1、2、3、4、5、6、7。

师：村长为每个家庭准备了爱心标志。请每个家庭的爸爸到
我这里来，挑选一个自己喜欢的颜色，大的给爸爸，小的给
你的宝宝贴上。幼：（选择颜色贴在胸前）

师：现在你们就是一家人了，爸爸做游戏时要照顾好自己的
宝宝，宝宝也呀跟着自己的爸爸。

二、完成任务

（情景交代及活动前准备）

师：好，在去救小动物前我们先把身体练得棒棒的。（伸腿、
弯腰......）幼：(幼儿跟做)

师：我这里有三张任务卡，，如果你们能按照任务卡上的要
求去做，就能救出小动物了。

1.拼图。“宝宝”拼图，“爸爸”进行指导。

师：首先我们来看看第一个任务是什么？哦，是拼图。村长
这里有7个信封，每个信封里面都藏着我们要救的那个动物。
要求宝宝们动手拼图，爸爸们可以用嘴巴教宝宝，但是不可
以动手拼图，明白了吗？幼：明白了。（宝宝挑选信封，进
行拼图,“爸爸”指导）

师：宝宝们拼好之后告诉你的爸爸，你要救的是哪只小动物。
幼：狗、马......

师：宝宝们真能干，爸爸快抱抱能干的宝宝吧。爸爸们将拼
图收好放进盒子里。幼：（按要求收好拼图）



2.带宝宝过河。家庭合作讨论，想办法利用三块泡沫过河。

师：第一个任务已经顺利完成了，那接下来的任务又会是什
么呢？哦，过河。现在我们面前有一条很宽的河，爸爸们需
要带着宝宝过河。村长给每个家庭准备了一个工具包，里面
放了3块垫板。要求爸爸和宝宝一起商量想办法，用这3块泡
沫板过河。请爸爸们去拿工具包。幼：（大班幼儿拿工具包，
回来后与小班幼儿商量讨论，先想好的举起了手）

师：谁家想出了好办法？可以试一试。幼：（将自己的想法
大胆尝试）

（教师表扬合作较好的家庭，并要求收拾好垫板，放回工具
包里）

3.救救小动物。大小合作，“爸爸”扔包子喂老虎，“宝
宝”钻洞救小动物。

师：恭喜大家已经完成了2个任务，现在要完成第几个呢？幼：
第3个！

师：哎呀！看看我们到了哪里，小动物们就子啊这个山洞里
可是洞口有一只饥饿的大老虎，赶快让我们打开最后一张任
务卡。最后一关的任务就是喂老虎、救动物。要求爸爸们负
责喂食大老虎，宝宝们乘机悄悄地救出拼图上的小动物。最
后把就出来的动物带到爸爸身边。明白了没有？幼：明白了。

师：爸爸干嘛?幼：(大班)喂老虎。

师：宝宝干嘛？幼：救出小动物。

（过程中，教师进行个别指导，减少滞后现象）

师：大家都救出小动物了吗？小动物们一定受到了惊吓，我



们带着它们离开这里吧。记得回去的时候我们也要过河，宝
宝们抱好小动物跟着爸爸过河。

三、总结

师：今天我们每个家庭表现得都不错，通过合作救出了我们
的小动物。现在村长宣布任务顺利完成。宝宝和爸爸互相抱
一抱庆祝一下吧。幼：(幼儿拥抱)

整理环境、幼儿离场（在音乐声中，幼儿有序离场）

通过本次活动，大班幼儿基本能够进行投掷并体验做“小爸
爸”的自豪，小班幼儿也从中锻炼了钻爬的能力，体会
与“爸爸”合作的快乐。总体来说，目标基本达成。

但其中也有一些不足的地方：1.由于接触幼儿时间较短，对
幼儿的实际个体经验把握得不够充分，个别行为习惯较差的
幼儿不能很好地带入游戏。2.教师语言缺乏一定的准确性，在
“救救小动物”的环节，教师出现让幼儿排队救动物的现象，
显得不够精炼。3.在活动道具的准备上，“工具包”的使用
反而变成了幼儿的负累，幼儿在过河的过程中始终要带着他的
“工具包”，幼儿甚至已经丢掉了，教师必须反复强调，可
以删除。

小班社会活动幼儿园的一天教案篇六

“一条鱼水里游”的歌谱

活动目标

让幼儿懂得歌词大意。学会演唱歌曲。

教学过程



1、教师先给幼儿边弹边唱

师：我们来学一首关于鱼的儿歌，老师先唱一遍，请你们来
欣赏!来源：

师：这首歌的意思是不是朋友多在一起玩开心啊。

2、先教幼儿熟读记住歌词

师：这首儿歌是不是很好听啊!咱们先来学歌词，歌词记住了
才能流利的唱。

3、学演唱儿歌

师：老师边弹边唱一句，小朋友也学老师唱一句。

师：小朋友们学会后，我们在整体演唱。

4、小结

在幼儿学习中，要提醒歌词的先后顺序，教学中多次重复演
唱。在歌唱时要及时纠正错误，多表扬幼儿，让孩子更有积
极性。

活动延伸

1、学习这首儿歌的舞蹈

2、让幼儿边唱边跳

小班社会活动幼儿园的一天教案篇七

1、知道冬季锻炼身体的重要性，养成勇敢、不怕冷的好习惯。

2、体验明显的季节特征。



3、了解主要症状，懂得预防和治疗的自我保护意识。

4、积极的参与活动，大胆的说出自己的想法。

5、能够将自己好的行为习惯传递给身边的人。

1、重点：养成勇敢、不怕冷的习惯

2、难点：锻炼身体的重要性

1、学习有关不怕冷的儿歌《不怕冷》

冬天雪花飘，天气变冷了。小鸟啾啾叫：“冷——冷——
冷”大树吱吱喊：“冷——冷——冷”;小猫小狗屋里
钻：“冷——冷——冷”;小朋友们哈哈笑，又跑步、又做操，
“我们不怕冷”。 教师讲故事，〈一件不怕冷的衣服〉提问：
早晨的外面下着大雪，小白兔为什么不肯早起床?(怕冷)后来
为什么又起来了?(白兔妈妈说外婆家有一件不怕冷的衣服)，
最后小白兔到了外婆家拿到不怕冷的衣服了吗?(没有)为什么
外婆说不怕冷的衣服巳穿在小白兔身上呢?(小白兔是跑步来
到外婆家的)

2、教师小结：到冬天我们感到很冷，人们想各种方法使自己
不冷，如：烤火、开暖气、体育锻炼等。在冬天坚持锻炼身
体不但使我们不怕冷，还能让我们身体长得更结实。

3、带幼儿到户外做操，进行各种体育活动。让幼儿知道冬季
锻炼的重要性，养成勇敢、不怕冷的好习惯。

4、表扬不怕冷的小朋友，给每天坚持锻炼的小朋友贴五角星。

5、告诉幼儿在家要求家长坚持带他们进行户外锻炼。

6、请幼儿翻开幼儿材料《不怕冷》，请小朋友看看，冬天可
以做些什么运动，并请老师或家长念儿歌给小朋友听。让小



朋友知道冬天也要锻炼身体。

冬天来了，很多孩子都怕冷，早晨不愿意起床，经常迟到。
通过这个活动，孩子们都表示要早点起床，早点上幼儿园来
锻炼身体。家长们也表示了支持。

小班社会活动幼儿园的一天教案篇八

教学目标：

1、学会画折线、波浪线、螺旋线三种曲线。

2、提高手的控制能力，进一步提高对绘画活动的兴趣。

3、提高观察智力、模仿智力、构思与想象智力。

教学准备：

1、电脑制成的动画：螃蟹、金鱼、蝴蝶的动态及留下的痕迹
并配上儿歌。

2、幼儿每人一支勾线笔，画有背景的画纸，各种小动物的图
片若干。

3、每组一盒浆糊，毛巾若干。

教学过程：

1、放电脑动画，引起幼儿兴趣。

放电脑画面：小金鱼，尾巴大，摇摇尾巴游呀游;花蝴蝶，来
跳舞，圆圈舞呀真漂亮;小螃蟹，力气大，东爬西爬找朋友。

2、引导幼儿用手描绘各种小动物留下的不同痕迹。



提问：来了哪些小动物呀?它们是怎么来的?(请幼儿分别讲述，
并进行模仿各动物的动作)

“看花蝴蝶飞来的时候，在后面留下了一条痕迹，是怎样的
呀?”(一圈一圈的)请幼儿跟着老师边念儿歌边用手描绘螺旋
线。

“那金鱼游来的时候，会在后面留下什么样的痕迹呢?”(一
弯一弯的)请幼儿跟着老师边念儿歌边用手描绘波浪线。

“那螃蟹来的时候又会留下什么样的痕迹呢?“(一折一折的)
请幼儿跟着老师边念儿歌边用手描绘折线。

3、幼儿作画，老师巡回指导。

指导语：还有好多小动物都来了，它们想请小朋友帮它们画
留下的痕迹，你们愿意吗?你想帮哪些小动物画呢?等会儿小
朋友可以自己去选择你喜欢的小动物先帮它粘在画纸上，然
后想想它们走路会留下什么样的痕迹，用勾线笔在动物的后
面画下来。

小班社会活动幼儿园的一天教案篇九

活动目标：

1、培养幼儿的观察及动手能力，知道植物干枯了要浇水。

2、激发幼儿爱护花草树木的好品德。

活动准备：

瓶子、水

活动过程：



一、谈话

通过上一节课。我们知道哪些东西是离不开水的？

（人、动物、花草树木、小鱼等等）

二、今天老师就要请小朋友来为我们校园里的花草树木浇浇
水了。

老师带领幼儿观察哪些植物需要浇水了（枯黄、焉掉的、泥
土裂开的需要浇水）

三、教师示范

找一棵需要浇水的植物。浇的时候要注意适量，不要一次让
它喝的太饱，要不然要撑坏的`。浇太多，会淹死的。

四、幼儿进行浇水活动。

活动反思：

在日常活动中教师要让幼儿善于观察，善于抓住时机进行教
育。从孩子感兴趣的事物着手，设计符合幼儿年龄特点的活
动，同时要考虑到幼儿创造思维的发展，这样孩子就能得到
创新精神，得到实践能力。我班幼儿对水非常感兴趣，以前
他们对水不是很了解，只知道水很好玩，通过老师教育他们
知道了水是宝贵的，我们要节约用水。不能浪费水资源。通
过浇水护花行动，小朋友更加懂得珍惜，爱护花草树木了。


